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Aufgabensammlung'
Lineare Algebra individuell < zur Fundstelle

Aufgabe 3/5/051 (S: Varianten)
Basis des Durchschnitts zweier Unterrdume im IR* (2)

Index: Vektorraum, Unterraum, Gleichungssystem fiir einen Unterraum, Basis eines Vek-
torraumes, Dimension eines Vektorraumes

Stoffeinheiten: 3/5/1 - 3/5/11 Dualer Vektorraum und kanonische Paarung

V bezeichne den reellen Standardraum IR*.

(1) Vi CV sei der durch die Gleichung 7 — 23 + x4 = 0 definierte Unterraum. Geben
Sie ein Erzeugendensystem fiir V; an.
(2) Bestimmen Sie ein Erzeugendensystem fiir V3 N V5,
Vo=R-(2,-2,1,2) + R- (=2,0,—1,—1).
(3) Welche Dimensionen haben die Vektorraume Vi, Vo, ViNVy und V) + V47

Ergebnis.

(1) Vi wird von den Vektoren aus
((—1,0,0,1),(1,0,1,0),(0,1,0,0))
erzeugt.
(2) V1NV, ist Losungsmenge des linearen Gleichungssystems
r1— T9 — 204 =0
T, — 223 =0
Ty —x3+x4=0
und
((-2,-4,-1,1))
eine Basis von Vi N V5.
(3) Esist dimV; =3, dimV, =2, dim(V; NV32) =1 und
dim(V; + Vo) = 4.
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